
平成 21 年度第２回学校保健会議事録要旨 
平成２１年度府中市学校保健会第２回次第 

１ 目的 
  児童・生徒等の健康づくりの推進と学校保健衛生、学校環境衛生の充

実発展を図ることを目的とする。 
 
２ 日時 

平成２１年６月３０日（火） 午後１時３０分～ 
 

３ 場所 
市役所北庁舎第四会議室 
 

４ 次第 
（１） 議題 

①  府中市の学校保健計画について 
（グループ協議） 
   

（２） その他 
  ・次回の予定 
  ・連絡事項など 
 

 
 
 
 
 
 
 



＜議長＞ 
これから、第２回学校保健会の会議を行いたいと思います。 

今回は、各班に分かれて討議を行っていただきたいと思います。各班の事

務局がある程度文章化したものを作成していますので、それについて、足

りないこと等々討議してもらって、一時間ぐらい話し合ってください。終

了したら、最後に、各班の内容について、簡単に説明して下さい。それで

は、各班に分かれてください。 
 
＜各班討議＞ 
 
＜議長＞ 

時間が、せまってきましたので、まとめたいと思います。 
では、あのー各班の状況について、説明を簡単で結構ですが、お願いしま

す。 
・・・ 
じゃー５班からいきます。大体骨組はできました。「予防接種への取り組

み」については、これから文章化して、９月１０月に二回ぐらい手紙をや

り取りして、まとめましょうということになりました。「新型インフルエ

ンザに対する取り組み」も大もとのものはできています。全部のせるわけ

にもいかないので、これをどういうふうにまとめるかで、これについても

簡単に文章化したものを手紙でやり取りすることになりました。 
 
＜議長＞ 
次に１班お願いします 
 
＜委員＞ 
「心の健康づくり」と「性感染予防への取り組み」について事務局で原

案を作成してもらったので、その文言のやりとりをしましたが、５班と同

じようにメールでやりとりをし、それぞれで、訂正をおこなう話し合いに

なりました。全体的な構成で、目標値のところが、数値案になっています

が、そのあたり２班から５班はどのように設定しているか、他の班との整

合性を取らなくてはいけないと思いますが。 
 
＜議長＞ 
僕らの班は、数値目標は、でないが。 

＜委員＞ 



中味によって、出す、出さない、あっていいと思いますが、無理に合わ

せる必要はないと思うが。一応提案というか疑問です。 
 
＜議長＞ 
次に２班 

 
＜委員＞ 
「体力向上への取り組み」「安全・事故防止への取り組み」の二つが大

きなテーマですが、おもに体力について話合いました。まとめるのでなく、

間口を広げて意見をいただいた。大きなところでは、昔と生活習慣が違い

テレビ、パソコンで遊んでいる状況があり、体力がさがるのは、当然では

ないか。今の子供たちにとってハシぐらいもてれば十分体力があるなんて

話もでました。なかなか難しい状況です。スポーツクラブで頑張っている

子サッカーや水泳で、それ以外の子、特に女の子は、場が少ない。遊び場、

理想の遊び場なんてものは、どんなものがあるのか、子供が夢中になって

遊ぶ。今日はおなかがすいた。家に帰ってご飯を食べる、なにより体力が

つくのではないか。 
 学校の行事では、臨海学校で足がつかないところで泳ぐ、そうゆう経験

も大事であるが、もしかしたら、危険度合でなかなか校長先生うんといわ

ない。おおざっぱですが、そんな話をすすめました。 
 
＜議長＞ 
次に３班 
 
＜委員＞ 
班長の吉野さんが欠席のなかでの会議でした。「学校環境衛生への取り

組み」「喫煙飲酒薬物乱用防止への取り組み」の内容です。事務局から原

案が出されて、現状、課題、取組の方向性、今後の取り組み、目標の５つ

の内容が書かれていましたが、読み合わせをして、検討しました。全体的

にはこの内容でいいんじゃないかというのが、大方の意見でした。課題の

指摘等の部分で、現状にあったものか見つめる必要があるが資料の収集の

必要性、不十分さについて、意見があり、まとめようという意見がありま

した。課題について、もう少し詳しく書いた方がいいと話もでて、この中

に盛り込んでいくという話し合いになりました。全体の文言等整理して次

回に臨んでいきます。 
＜議長＞ 



次に、４班 
 
＜委員＞ 
「歯と口の健康づくりへの取り組み」「食生活への取り組み」で話あっ

た。事務局で作っていただいた資料に沿って意見を頂いた。大まかなとこ

ろでは、文章については、この方向でいこうということになった。ただ、

この中で、問題というか、質問というか、どこを対象にしているのか、生

徒さんにも格差がある。いろいろな意味で状態の差で、いい人、悪い人が

いる。どの辺を対象にしているのか、目標を出すのにわからないので指示

してもらえれば。 
 
＜議長＞ 
何か皆さんのほうで、気になったことがあれば事務局からの挨拶で終わ

りになるが。 
 
＜事務局＞ 
ありがとうございました。次回は、秋に、１０月の終わりころになりま

すが、会場がとれたら、また、ご連絡いたします。今お話をお聞きすると、

これから、やり取りをして、まとめる班もあるようですが、９月いっぱい

ぐらいで各班まとめていただき、３回目の会議の前に、全体をまとめたも

のを、郵送で送付いたしますので、恐れ入りますが、一読していただき、

第 3 回目で、全体の討議をしていただきたいと思います。また、資料など

も添付したいと思いますので、何かありましたら、事務局までご連絡くだ

さい。私の方からは以上です。 
 
＜事務局＞ 
いつもお世話になっています。田中です。対象はどこですかという４班

の質問ですが。目的は、児童・生徒の健康づくりの推進と保健衛生、学校

環境衛生の充実で、対象は、児童・生徒です。それと関係している学校、

支えてくれているＰＴＡ、地域を含めて対象として考えている。ですので、

関係者にたいしてもお願いしていくわけですので、配布するところは広が

っていく。 
 
＜議長＞ 
何かありますか。 
＜委員＞ 



目的の設定ですが、何年後を見据えて作成するのですか。来年のことが

目標なのか。何１０年後を見据えたものか。それが違うと描かれる目標も

変わってくる。 
 
＜事務局＞ 
前々回に目標の設定と計画期間を渡したと思うが、プラン２１に合わせ

て、平成２２年から２５年までの 4 年間を前期、２６年から２９年までの

４年間を後期計画としていますので、２２年から２９年までの計画と、と

らえてもらいたい。 
 
＜議長＞ 
よろしいでしょうか。 
事務局からの説明で、かなり資料がある。僕らだと新型インフルエンザ

対策全部をのせるわけにはいかないので、別掲でのせる。別にのせたいも

のがあれば次回まで考えてのせる。分厚くなってもいいそうです。 
他に何か質問はありますか。 
 
＜委員＞ 
児童・生徒はわかる。できた本は、小中の先生、体育、養護の先生に配

るのか。 
 
＜議長＞ 
今までやってきたことをまとめた仕事。新しいことをやっているわけで

はない。ずっとつながる。変わりがあれば、訂正してやる。僕らのところ

へもくる。 
 
＜委員＞ 
誰に対して読んでもらいたいのか。 
 
＜事務局＞ 
各学校に配る。学校医、学校歯科医、学校薬剤師、に配る。各学校の学

校運営協議会で保健についてもかなり話をしてもらっている。ＰＴＡ、運

営協議会メンバー、に配る予定。 
 
＜議長＞ 
全部すべてということ。ＰＴＡ、学校、保健関係者すべて。 



長くやってきましたが、少しずつ先がみえてきた。作ってからそこから

始まると考えている。今回はまず作ろうという段階なので、そんなに完全

なものにしなくていいと僕は思っています。 
特になければ、以上で終わります。 


